
13. 다음은  Java 코드에  대한  문제이다 . 아래  코드를  확인하여  알맞는  출력값을  작성하시오 .

[Java] ??? ???? Override (
?????? 25? 1? ??)

public class Main {

    public static void main(String[] args) {

        new Child();

        System.out.println(Parent.total);

    }

}

 

 

class Parent {

    static int total = 0;

    int v = 1;

 

    public Parent() {

        total += (++v);

        show();    

    }

 

    public void show() {

        total += total;

    }

}

 

 

class Child extends Parent {

    int v = 10;

 

    public Child() {

        v += 2;

        total += v++;



메모리에 Child 객체가 만들어짐 (모든 필드는 기본값으로 초기화됨)
super() 호출로 Parent 생성자가 먼저 실행됨
이 시점에서 this는 Child 타입
→ this.show() 는 Child.show()를 호출하게 됨
그런 다음 Child 생성자가 이어서 실행됨

자식의  인자  없는  생성자를  호출하면  묵시적으로  부모의  인자없는  생성자가  먼저  호출된다 . 이  때  부모의
Parent() 생성자에서  show() 메서드를  실행할  때  가까운  부모의  show() 메서드가  실행된다고  오해하기
쉬운데  @Override된  자식의  생성자가  실행된다 .

Java에서  생성자 내에서 this.show()를 호출할 때, 실제로 호출되는 메서드는 "현재 객체 타입 기준의
오버라이드된 메서드"이다. main 영역에서 이미 객체는 Child 타입으로 생성되었기 때문에 super()
안에서 호출되는 show()는 Child의 @Override show()가 실행되는 것이다.

이유는  Java의  "가상  메서드  호출 (virtual method call)" 원칙  때문이다 . Java에서는  모든  인스턴스  메서드
호출은  '실제  객체  타입 ' 기준으로  동작한다 . 즉 , Parent 생성자  안에서  this.show()를  호출하면 , this는  Child
객체이므로  Child 클래스에서  @Override한  show()가  실행된다는  것이  이  원칙이다 .

이건 단순히 시험 문제라서 그렇지 실제 개발에서 생성자에서 오버라이딩된 메서드를 호출하는 건
권장되지 않는다. 그 이유는자식 필드가 아직 초기화되지 않은 상태에서 메서드가 호출될 수 있기
때문이다. 예를 들면 Child의 v는 아직 10으로 초기화되지 않은 상태일 수 있다.

        show();

    }

 

    @Override

    public void show() {

        total += total * 2;

    }

}

정답: 54

Parent클래스의  생성자  Parent()에서  show()호출하면  왜  Child 클래스의  show() 가  실행돼 ?
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